

## БИБЛИОТЕЧНЫЕ НОВОСТИ

**В субботу, 7 февраля, читальный зал Центральной городской библиотеки едва вместил всех гостей, приглашенных на традиционный конкурс «Суперчитатель года». Мероприятие давно стало брендовым у Североморской ЦСБ и полюбили жителям города.**

Следя еще одной традиции – раз в два года отчитываться перед населением – директор Североморской централизованной библиотечной системы Ольга Анатольевна Ефименко выступила с докладом об успехах и достижениях библиотек в 2013-2014 г. Она отметила, что основа позитивного развития и жизнеспособности библиотек в современных условиях – это ее полифункциональность. И очаги культуры флотской столицы с этим успешно справлялись не только в отчетном периоде.

Помимо продвижения чтения и информационной деятельности, библиотеки осуществляли досуговые функции. Был открыт третий семейно-досуговый центр «Книжкин дом» в поселке Сафоново-1 и шестой мини-музей детской рукописной книги в Центральной детской библиотеке. Библиотекари всегда помнят и о пропаганде патриотизма. Хорошей традицией стало проведение вече-

ра-портрета «Почетные граждане Североморска», литературных вечеров «Гриздики белых журавлей», «День поэзии Североморска».

Широки и разнообразны формы массовых мероприятий, которые в 2014 году посетили 42 тысячи человек: литературный парад Центральной детской библиотеки, конкурс буктрейлеров, библиночь, акция «Герои на все времена», фестиваль литературно-музыкальных композиций «Книга открывает мир» и другие.

Североморская централизованная библиотечная система заявила о себе на региональном конкурсе «Лучшие товары и услуги Мурманской области», а затем и федеральном конкурсе «Сто лучших товаров и услуг РФ»,

# ЧИТАЮЩИЙ СЕВЕРОМОРСК

став на них лауреатом и доказав конкурентоспособность Североморской ЦСБ среди учреждений культуры.

Общественному признанию ЦСБ в 2014 году способствовали публикации в общероссийских специализированных изданиях. В нашем городе слово «библиотека» постоянно звучит в эфире радио и ТВ, статьи о ней не сходят со страниц «Североморских вестей», «РСО-Североморск». Журналистам всегда есть о чем рассказать. ЦСБ проводит 1900 массовых мероприятий в год, успешно функционируют 25 читательских клубов, 3 семейно-досуговых центра и 6 мини-музеев. Постоянно работают «передвижки» в организациях и учреждениях ЗАТО г. Североморск, приближая книгу к рабочему месту. 38,5 тысяч читателей давно считают библиотеку своим вторым домом, и это во многом заслуга коллектива профессионалов.

Среди задач ЦСБ на 2015 год Ольга Ефименко обозначила удовлетворение запросов североморцев на информацию и качественное, интересное чтение. Впереди немало ярких мероприятий и крупных проектов. Мы обязательно будем рассказывать вам о них, дорогие читатели! Ну а сейчас вернемся к главному событию субботнего вечера.

После выступления директора ЦСБ и почетных гостей настал самый волнительный и радостный момент мероприятия – оглашение результатов конкурса среди читателей и друзей библиотеки.

В номинации «Литературный гурман» победила Ида Васильевна Шарпова. К выбору книг она относится с особой тщательностью, обращая вни-



**Юрий Федюхин вот уже 20 лет не представляет своей жизни без библиотеки, и она отвечает ему взаимностью: в 2014 году он был признан «Верным другом библиотеки», а сейчас – «Суперчитателем года»**

мание на стиль, язык, которым написано произведение. В 2014 году Ида Васильевна прочла 83 книги Центральной городской библиотеки. Среди ее любимых отечественных авторов Михаил Веллер, Юрий Поляков, Людмила Улицкая, Захар Прилепин, Василий Аксенов, Дмитрий Быков. Любит она и произведения зарубежных беллетристов: Дона Уинслоу, Хеннинга Манкеля, Элизабет Джордж.

«Самой читающей семьей» была признана семья Пономаренко. Ольга Вячеславовна и Александр Сергеевич являются читателями Североморской сельской библиотеки № 3 с 1997 года. Любовь к чтению передавалась и детям – Алене и Владу. Предпочтения номинантов разнообразны: фантастика, научно-познавательные журналы, периодика о культурных событиях нашего края. В прошлом году семья посетила библиотеку 74 раза, ими было прочитано более 200 книг.

Номинацию «Лучший молодой читатель года» завоевала Дарья Григорьян, студентка 4 курса МГТУ. С 7 лет она посещает Североморскую городскую библиотеку № 1. Там у девушки заканчивается уже восьмой формуляр, ведь ее интерес в подборе литературы необычайно разнообразен. Дарья принимает активное участие в проведении мероприятий для сверстников, являясь помощником библиотеки. В прошлом году в социальной сети она помогла создать страничку «Теплый дом на Сизовке».

Номинацией «Щедрый даритель» Североморская ЦСБ поощряет тех, кто всегда готов прийти на помощь в подготовке и проведении разных библиотечных меро-

приятий. В этом году почетного звания был удостоен предприниматель, депутат Горсовета Андрей Владимирович Третьяк. Он неоднократно был спонсором конкурсов «Суперчитатель года» и «ЛУЧИК».

«Верный друг библиотеки» – еще одна не менее важная номинация. Ее присуждают тем, кто помогает в осуществлении значимых идей, крупных для ЦСБ проектов. Заместитель главного редактора Североморского Телевизионного Канала Станислав Красильников способен рассказать о любом библиотечном мероприятии так, что зрители у экранов телевизоров будут жалеть, что пропустили его.

Самая главная номинация «Суперчитатель года» по праву досталась Юрию Федюхину, читательский стаж которого составляет 20 лет. Он большой знаток литературы в жанре фантазии, хотя его читательские интересы разнообразны: от классического детектива до интеллектуальной прозы и книг по истории. Не остаются без внимания и новинки периодики: «Мир фантастики», «Имена», «Стори». Любимые авторы читателя: Конан Дойл, Агата Кристи, Андрей Белянин, Виктор Баженов, Гарри Гаррисон, Ник Перумов. Страстный кинолюб собрал прекрасную домашнюю библиотеку. Частью этого богатства – более 500 экземпляров книг в жанре фантастика – он поделился с Центральной городской библиотекой. В 2011 году был отмечен в номинации «Верный друг библиотеки».

Номинанты и победители конкурса получили от библиотечной системы памятные кубки, благодарственные письма и, конечно, книги.



**Одержав победу в номинации «Верный друг библиотеки», Станислава Красильникова отметила, что это заслуга всех сотрудников СТК**



**«Литературный гурман» Ида Васильевна Шарпова поблагодарила работников ЦГБ за отзывчивость и помощь в выборе книг**

Ксения Василенко  
Фото автора